

“邵氏弃儿”：权力异化沦为匪

刘 鹏



近日媒体报道，仅仅因欠缴“社会抚养费”，数以十计的湖南邵阳婴幼儿就此被强行抱走生父母、养父母，被计生部门统一改姓“邵”送进福利院，有的被远渡重洋送到国外。(本报昨日13版报道)

湖南“邵氏弃儿”事件，一经曝光即引起全国轰动。是啊，要不是媒体调查，深挖真相，我们谁又敢相信，堂堂国家计生部门，竟然敢伙同福利院，打着整治“非法生养”的旗号，行贩卖儿童之实？如此夺人子女，迫使百姓骨肉分离的行径，与古时打家劫舍、绑票勒索的土匪有什么区别？

依照我国的相关计划生育法规，对

无证生育或者超生，有相应的、明确的处罚标准，断然不会是“没收小孩”。以“非法生养”和欠缴“社会抚养费”为名，强行抱走百姓孩子，是一种土匪抢劫行径。这种公权力沦为匪的现实，背后是计生部门的权力异化。

作为一个堂堂国家机关，邵阳计生部门，不可能不知道，强行抱走百姓小孩，并通过权力手段将其变为孤儿，然后再送养，并从中谋取利益，这整个行为和过程，都是与相关法律背道而驰的，是违背人性伦理的。然而，邵阳计生部门又何以敢如此做呢？目前为止，原因尚不完全明确。但归纳起来也无非两种，一是在上级权力监督缺失缺位之下，邵阳市计生部门相关官员干部集体腐化；二

是计生部门个别人内外勾结，将堂堂为民服务之机构，变成了黑社会性质的害民机构。

无论原因如何，这种权力异化现象，都已经对民众造成了极大伤害，抹杀了政府执政为民的形象，伤害了最基本的社会公平公正。

法律不是某些人对待老百姓的狼牙棒，权力也不是某个机关、某个城市非法行政甚至非法害民的红缨枪。动辄以“非法生养”为名“没收小孩”，以维护稳定之名“禁止农民工讨薪”，把权力当成唱大戏和谋利的道具，把法律异化为满足个人利益、局部利益的万能武器，这实是政府之耻、法律之悲、百姓之哀、社会之辱！

T 同期声 tongqisheng

亿万富豪自焚 高利贷是杀手

4月13日，包头惠龙集团董事长金利斌自焚身亡。然而，随着这个在包头商界举足轻重、民间传说资产高达40亿元的商人的身亡，其身高达12.37亿元的巨额民间债务浮出水面，包括商业银行、农信社、典当行、担保公司等多家金融机构或多或少地牵涉其中，金利斌的倒下，在民间金融活跃的包头引发了一场金融余震(本报昨日A16版报道)。

人们在追寻亿万富豪金利斌的死因时，发现从一定程度上说是高利贷逼死了这位亿万富豪。坊间传闻，金利斌每月偿还的利息甚至高达两亿元，每天需支付的利息就得500万元。如此计算，每年高达几十亿的高利贷利息，依靠正常生产经营利润来支付简直是天方夜谭。一个办法就是不断进行高利贷滚雪球式融资，利用更高利息诱惑，融来新的高利贷，归还旧的高利贷，这样高利贷额度越滚越大，要支付的利息越来越多，风险也就越来越高，终究会走向资金链断裂彻底崩溃的那一天。到那时，一条路是走进牢房，另一条路是走向死亡，亿万富豪金利斌选择了后者。

这几年，民间借贷兴起，担保公司汹涌、小额贷款公司迅速崛起。但是，由于未被纳入到正规金融监管体系，在监管上基本处于空白，这就导致这些担保公司、小额贷款公司等都在发放高利贷，一些小额贷款公司左手从商业银行等金融机构融来低成本资金，右手就以高利贷的方式贷出去，这大大提高了社会融资成本。高利贷是国家经济的一大杀手，是对生产经营者的扼杀，年息高达30%甚至100%的高利贷融资最终会导致借贷双方都走向破产、自杀的不归路，甚至可能引起局部社会动荡。

民间高利贷泛滥从一个侧面折射出中国金融乱象，这需要引起我们的高度警惕。从目前来看，商业银行、政策性银行、合作金融组织等间接融资机构和资本市场、各类债券发行体系以及各种规范的融资机构等完全可以满足目前实体经济的融资需求。关键是有关部门要把这些机构发挥好、引导好、运用好。同时，建议尽快规范民间借贷行为，坚决打击高利贷行为，迅速对小额贷款公司、担保公司进行规范整顿，将其纳入到银监会、央行监管体系内。 余丰慧

星眼版恭候读者来稿，本版投稿邮箱：xbxy2010@126.com

F 非常道 feichangdao

青年的未来就是国家未来，独立思考与苛求真实，让未来变得辽阔清晰。若青年只能以最坏的结果去揣测独立及了解真相的后果，表现出来的就是普遍沉默。沉默的青年不是国家之福。——来自近期《南都周刊》社论。

“现在很多人成天拿着一个手机发微博，都不习惯专心致志了。这就像我们开电脑，总是要开四五个窗口，看电视不仅看节目，还看下面滚动的字幕新闻。一心多用，是在损耗自己的智能，很危险。”

——作家韩少功认为，微博固然有迅捷的一面，但它却使生活“零碎化”。

S 时事乱炖 shishiluan dun



“精神病”维权胜利

深圳二院护士郭俊梅因不满奖金分配，向深圳市政府信访办投诉，医院外请医师假扮工会领导与其谈话，并将谈话内容写入病历，将其诊断为偏执性精神病并调岗。郭俊梅起诉维权后胜诉。但法院判断诊断医师无责，法官希望郭俊梅不要得理不饶人。(5月10日《京华时报》)

对于利用精神病鉴定方式对投诉与举报的职工进行打击报复案件，不能被简单地列入民事案件审理范畴，有关方面应当通过修订法律法规的规定等途径，将这类职工因为投诉与举报单位或其负责人而“被精神病”案件，纳入刑法打击范畴，依法对相关侵权者与责任人追究刑责。

王乃玲/图

L 老报人说 laobaorenshuo

八十多年前，鲁迅先生在《立论》这篇杂文中写道：

“一家人家生了一个男孩，合家高兴透顶了。满月的时候，抱出来给客人看，——大概自然是想得一点好兆头。

一个说：‘这孩子将来要发财的。’他于是得到一番感谢。

一个说：‘这孩子将来要做官的。’他于是收回几回恭维。

一个说：‘这孩子将来是要死的。’他于是得到一顿大家合力的痛打。

说要死的必然，说富贵的许谎。但说谎的得好报，说必然的遭打。你……”

想起鲁迅的一段名言

本报特约评论员 丁厚慈

纵观历史，举凡肯说真话的多有曲折、磨难。所以说真话是件很难的事情。上世纪六十年代，周恩来总理曾经强调指出，我们要“提倡说真话”。怎样才能做到这一点呢？要大家讲真话，“首先要领导喜欢听真话，反对说假话”。领导愿听真话，这是个前提。许多时候，说假话是被领导逼出来的。人们不会忘记，上世纪五十年代，我们国家曾经折腾过一段“大跃进”的狂热。举国上下发动对一种无辜小鸟的“战争”，砍伐珍贵的植被去炼一堆堆废渣，媒体上鼓吹粮食放卫星，亩产超万斤……当时也曾有人说过真话，但都遭到不幸的下场。在

现实生活当中，某些领导之所以不喜欢听真话，就是不愿意实事求是，热衷于歌功颂德，喜欢文过饰非，他们心中害怕，怕的是暴露自己管辖范围内存在的“阴暗面”、缺点或不足之处，不仅在上级面前脸上无光，重要的是怕影响上级对自己“政绩”的评价，进而不利于日后的提拔与升迁。这种心态，在一定程度上具有很大的普遍性。

提倡人们讲真话，能为讲真话创造一个良好的社会环境，这是一个地方兴旺发达的表现。如果人们在谎言和空话面前无动于衷，人云亦云，那么那个地方的工作十之八九是不能真正开展并取得成效的。

美的深度睡眠空调三大关键词全面满足健康卧室



我们每天有1/3的时间是在睡眠中度过。当睡着的时候，人体受外界环境的影响要比白天敏感得多。因此，创造一个健康的卧室对每个人来讲都非常重要。据机构调查显示，影响睡眠的众多要素中，空气湿度、温度、声音排在调查的最前。美的“深度睡眠”变频空调全面满足健康卧室的各种要求，不仅拥有国家专利的深度睡眠曲线，还从温度、湿度、静音等方面缔造完美的健康卧室环境。

健康卧室关键词一：环境安静

美的“深度睡眠”变频空调内外兼修，双重保障为消费者带来更安静的生活环境，引领行业静音技术风向标，不仅证明了美的空调的实力，更是美的“为消费者创造美好生活”理念的真实体现。如美的“深度睡眠”变频空调挂机银

河K180，它可低频持续运行，不会产生像普通空调那样断断续续冲击性的噪音，而且室内外风扇电机可根据使用情况自动调至低速静音运行，从而实现室内外双静音，低到22分贝超静音运行，给您营造最为安静的卧室睡眠环境。

健康卧室关键词二：空气新鲜

美的“深度睡眠”变频空调，如J180挂机拥有独立换气功能，排走室内废气，持续为室内空间补给清新空气。使卧室空气充足，有利于大脑细胞恢复疲劳，并利于皮肤的呼吸功能。同时，美的“深度睡眠”变频空调J180挂机的蒸发器采用高金镀膜亲水铝箔，具有抗油污及抗灰尘特性，通过冷凝水将蒸发器上的油污、灰尘带走，经送风烘干，实现智能清洁、智能干燥。且运行累积200小时后，显示灯提醒用户清洗过滤网，更加保障用户健康。

健康卧室关键词三：温湿适宜

据了解，美的“深度睡眠”变频空调，如银河F180挂机，达到设定温度后将自动转为柔性温和的制冷方式，减少空调制冷过程中的除湿量，更多的留住空气中的水分，相对普通空调可提高室内空气20%的含水量，避免空调环境空气过于干燥，令肌肤柔润舒爽。

同时，美的“深度睡眠”变频空调，可将空调固定在10赫兹低频运行，实现空调固定在低冷量/低热量、低耗电、低噪音状态下运行。此外，美国IR公司设计的第二代运动控制芯片，实现无传感器矢量控制，使空调运行起来更稳定、更可靠。健康卧室所需要的适宜温度和湿度，美的“深度睡眠”变频空调一并满足，让您酣睡一整晚。

王川